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ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 

minutos, realizou-se, por videoconferência, a 37ª Reunião Ordinária do CONSELHO DE 

AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP de Antonina, na sede da Autoridade Portuária – Administração 

dos Portos de Paranaguá e Antonina – sito à Avenida Conde Matarazzo, 2500, Antonina/PR, 

relativa ao mês de janeiro deste mesmo ano. Presidiu a reunião o representante do Ministério 

da Infraestrutura Sr. Felipe Ozorio Monteiro da Gama. Estavam presentes os seguintes 

conselheiros representantes do Poder Público Luiz Fernando Garcia da Silva (Estado do 

Paraná), Roberto Busato Filho (ANVISA), Adonis Batista da Silva (Marinha do Brasil), José 

Alves de Souza (Município), o Conselheiro da Classe Empresarial Rivadávia Simão (ABTRA), os 

conselheiro representante da Classe dos Trabalhadores Portuários, André Luiz de Oliveira 

(FNE), Luiz Antonio da Costa Chiarelli (FNE), Edenoir Batista (FNP), Claudio dos Santos 

(FENCCOVIB), e os seguintes convidados: Carlos Eidam de Assis (CONSAD- APPA), Maricy 

Meira da Rocha (APPA), Marcos Alfredo Bonoski (APPA), Chudson Honorato Bezerra (APPA),   

Romulo Ribeiro Furini (PPF), Álvaro Porfírio Santana (Porto Matarazzo), e Marcos Issamu 

Kazihara (ANTAQ). EXPEDIENTE:  ITEM I) Abrindo os trabalhos, o Presidente Felipe Ozorio 

Monteiro da Gama saudou e agradeceu a presença de todos, qual após verificação de quórum, 

deu início à 37ª Reunião Ordinária deste Conselho. ITEM II) Após submetida à análise dos 

Conselheiros, foi aprovada em seu teor integral a ata da 36ª Reunião Ordinária do CAP-Antonina-

PR, realizada em 15 de dezembro de 2022.  ITEM III) Não houve membro a ser empossado. ITEM 

IV) Não houve correspondência enviada para esta secretaria a ser comunicada. ITEM V) O 

Presidente Felipe Gama fez introdução atinente a pauta desta reunião que discute: a) 

Apresentação – Estruturação da Matriz de Riscos, da APPA; b) Relatório mensal – Terminal 

Portuário Ponta do Félix - TPPF; c) Reuniões do CONSAD. ORDEM DO DIA – ITEM VI) 

Apresentação – Estruturação da Matriz de Riscos da APPA, Com a Palavra o Sr. Chudson 

Honorato Bezerra, Gerente de Planejamento Estratégico da APPA, fez introdução ao tema, e 

iniciou com a apresentação do Dashboard do BSC – Balanced Scorecard que trata da Gestão dos 

Riscos Operacionais da APPA. Foram identificados 61 riscos, que foram divididos por todas as 

Diretorias da empresa. Em seguida abordou o processo de gestão dos riscos que passa pelas 

etapas de identificação, análise, tratamento, monitoramento e controle. Em seguida apresentou 

o checklist “Log de Registro” que demonstra a situação de risco em suas condições e necessidade 

de tratamento. Apresentou um mapa de calor onde são demonstrados os 61 riscos avaliados em 

análise de impacto e probabilidade que colaboram na determinação da prioridade de tratamento 
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dos riscos. Em seguida demonstrou a metodologia de ações preventivas relativas aos riscos e 

ações corretivas, que levam ao desenvolvimento de projeto e contratação de serviços que farão 

parte de ações para a mitigação de riscos visando a proteção contra situações indesejadas. 

Concluiu sua apresentação comparando os radares de concentração dos anos de 2021 e 2022. 

 ITEM VII) Relatório mensal –Porto Ponta do Félix –PPF. Com a palavra o Convidado Romulo 

Ribeiro Furini, representando o Porto Ponta do Félix realizou apresentação com as informações 

relativas ao fechamento do ano de 2022. A movimentação do ano de 2022 fechou 15% abaixo do 

movimentando em 2021, em toneladas, devido à guerra entre Rússia e Ucrânia, e devido à 

lotação dos armazéns, que estão com sua total capacidade utilizada neste momento e que reduz 

a capacidade de giro nos berços de atracação, ficando 36% abaixo da movimentação planejada 

para o período. Em 2022 foi exportando 153 mil toneladas de granéis sólidos, 155 mil toneladas 

de carga geral e foi importado 980 mil toneladas de fertilizantes. Salientou ainda a previsão de 

movimentação do Porto Ponta do Félix para o ano de 2023 da ordem de 2,5 milhões de toneladas. 

Concluiu apresentação demonstrando imagens das obras concluídas dos silos para cereais e da 

obra em andamento do novo armazém para fertilizantes e do novo scanner de cargas. ITEM VIII) 

Reuniões do CONSAD. Sr. Carlos Eidam, Superintendente de Governança Corporativa da APPA 

e membro representante da classe trabalhadora no Conselho de Administração da APPA iniciou 

apresentação fazendo um apanhado dos avanços obtidos ao longo dos últimos quatro anos na 

empresa, como a obra da derrocagem da Pedra da Palangana, a estruturação do Moegão. 

Destacou a aprovação, na última reunião do CONSAD do Plano de Negócios para o ano de 2023 

e também a realização de atualização do Plano Estratégico 2022 -2027. Também falou sobre uma 

atualização dos leilões de arrendamento de áreas da APPA PAR 09 e PAR 50 com previsão de 

serem realizados em fevereiro de 2023. Item X) Assuntos Gerais. Não houve assunto a ser 

tratado. Encerramento: O Presidente agradeceu a presença de todos e por fim, encerrou a 

reunião e solicitou a lavratura da presente Ata. 
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